

# 我们的价值观

富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善

2015年2月2日 星期一 统筹:安学军 编辑:黄盈 美编:董思秀 校对:咏梅

## 我市血液库存告急,A型、O型血仅够临床2~3天用量 网友发微博倡议献血,热心市民积极响应 走,咱们献血去



昨日下午,在郑州市血液中心四楼采血室,一名女士正在献血。

近日,我市气温急剧下降并伴随冰冻雨雪天气,严重影响街头献血工作。春节临近,临床用量呈增加趋势,河南省红十字血液中心库存紧张。昨天记者从河南省红十字血液中心了解到,目前各血型血液库存严重不足,供血情况非常紧急。其中A、O型血液严重短缺,仅够临床2~3天用量。省血液中心呼吁市民,积极参加无偿献血,用爱心挽救生命。多名市民在微博发起献血倡议,组织热心市民前往省血液中心进行无偿献血活动。  
郑州晚报记者 邢进 谷长乐/文 周勇/图

### 各血型血液全面告急

每年冬季和夏季,都是采血最困难的时候,特别是春节前后,学生放假和进城务工人员返乡,再加上天气寒冷,雨雪天气等,采血工作更加困难。省红十字血液中心供血科副科长司天宇介绍,2015年以来,我市一直用血紧张,这种情况预计会持续到3月。“特别是A型和O型红细胞库存量,仅

够临床2~3天的使用量,B型和AB型也不能够满足正常的临床用量。”司天宇说。2014年省血液中心供血量达到了63.2吨,比去年同期增长了近10%,但因为医院临床用血量的增加,血库血液库存一直低于12000到15000个治疗单位正常存量,“目前各血型血液库存严重不足,供血情况非常紧急”。

### 医院保证重点急救病人

针对短缺情况,血液中心已启动一级预警,确保目前的血液供应量能够保障急救用血的需求,但对一些择期手术或二次手术以及非重症的内科患者,他们的临床用血需求可能延后。郑州大学第二附属医院输血科输血师

武卫介绍,目前最紧缺的是O型血,由于医院血荒,几乎所有备血量超过4个单位的手术都停了。影响最严重的是心外科、胸外科和普外科。除了家属积极献血外,医生和护士也主动加入了献血队伍,然而由于需求量大,这些补给仅仅是杯水车薪。

### 多家企事业单位集中采血

虽然采血量一直增加,但用血缺口也一直在扩大。司天宇说,首先是郑州的临床资源比较集中,病人来自全省各地,而省血液中心只能在郑州市范围内采血,供需失衡;其次是今年各大医院的临床床位不断增加,而全血采集的增长量远低于临床床位增长量;另外天气原因对于血液采集的影响也非常大。为了及时补充库存血,血站正与一些单位对接。省血液中心招募办公室主任郭俊勇介绍,目前已跟郑煤集团、富士康、

铝厂等11家企事业单位联系,组织员工进行无偿献血。还将启动卫生系统“万人流动车库”,“这些仍不够临床的正常需求量,希望社会各界能够行动起来,奉献爱心”。爱心人士和公益达人也在微博中发起献血倡议,得到了不少市民的响应。  
@星火赵云刚:献血已刻不容缓!用我们的爱让郑州更加温暖!  
@魏晓军:寒冬腊月,冰雪来袭,所有血型,都已告急,许多病人,生命垂危,无偿献血,治病救人,欢迎您来,奉献爱心!爱心转发!

### 无偿献血联系方式

每周一到周五:  
站内:  
采全血 8:00~11:30 13:30~16:30  
大学路采血屋:  
采全血 8:00~11:30 13:30~16:30  
新密采血屋:  
采全血 8:00~11:30 13:30~16:30

河南省红十字血液中心  
地址:河南省郑州市同乐路9号  
中心办公室:63933022  
献血咨询:63979371  
企事业单位、团体集中联系:  
400-006-335

### 新闻追踪

## 大眼睛女孩预计本周痊愈出院 目前捐款达6万多元 住院费用补上了 连上学的钱也有了



1月31日,本报报道的5岁先天性肾积水女孩全博亚的情况后,爱心纷纷涌向这个大眼睛女孩,截至昨天下午5点,共收到社会各界捐赠的善款60940元。不但补上了她住院的费用,以后生活费、教育费都有了。全博亚的主治医师也告诉记者,小姑娘手术后恢复得很好,观察两天后就可以出院了。  
郑州晚报记者 邢进 谷长乐 实习生 李媛媛 文/图

### 大眼睛女孩即将出院

昨天全博亚已经不再输液,能够下床自由活动了。昨天下午,记者来到郑州大学第二附属医院泌尿外科住院部的时候,小家伙正在病房里跑着玩耍。看到记者后,赶紧回到病房把好心人送来的橙子拿出来和大家一起分享。床头放满了好心人送来的物品,有图书、玩具、水果和零食等。小博亚的爸爸全引学说,这两天来看望博亚的好心人特别多,算上现金和银行卡里的捐款,已收到6万元

多元的善款了。由于医院减免了不少费用,加上新农合报销,这笔善款不但补上了博亚住院的花费,连她以后上学的费用都有了。“钱已经够多了,大家不用再捐款了。”全引学说,他以后会通过自己的劳动养育博亚成材,请大家不要再继续捐款了,把爱心留给更需要的人。“郑州的好心人真多,谢谢你们。祝好心人一生平安!”

### 爱笑女孩长大想当老师

主治医师王晓甫介绍,小博亚术后情况不错,恢复得也很好,已基本痊愈。手术前患者腰痛、发烧等症状也完全消失,预计本周就可以出院了。博亚的病友们也很喜欢这个活泼可爱的姑娘,跟博亚同一病房的患者告诉记者,自己的手机放在地上充电,博亚怕别人踩到就自己跑去搬来椅子把手机放在上面。“好心人的捐助不会乱花,一定会全部用于孩子的教育。”全引学说,这次能够渡过难关全靠好心人的帮助,以后有能力了也会帮助同样需要爱心的人。博亚站在床边静静地

听着大人们讲话,看到记者的手机可以拍照,拿着好心人送来的玩具摆“pose”让记者拍。“病好了以后我就要上学啦!”小博亚告诉记者,长大了她想做一名老师,教学生们也帮助别人。

### 大型新景区对外承包招标

西峡欢乐谷景区拟招标转让承包3~5年经营管理权,含9个大项目:高山漂流、高空自驾自行车、高山飞车、西游记乐园、水上乐园、千米栈道、攀岩蹦极、滑索、百人小火车等。具体事宜实地考察洽谈。电话:13598259305、15036213676